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Ata da CLXXVI Reunião ordinária Conselho Pleno da Andifes, convocada em 27 de junho de 2019 e 1 
realizada em 25 e 26 de julho do mesmo ano, em Vitória/ES, com a pauta: Discussão sobre o Programa 2 
FUTURE-SE e encaminhamentos; Assuntos Gerais e encaminhamentos; Apresentação do Relatório de 3 
Gestão 2018/2019; Apresentação da chapa inscrita para a eleição da Diretoria Executiva da Andifes; 4 
Eleição e posse da Diretoria Executiva da Andifes, eleição do Conselho Fiscal e homologação do Diretório 5 
Nacional. Estiveram presentes os reitores ou seus representantes: Angelo Roberto Antoniolli (UFS); Anísio 6 
Brasileiro de Freitas Dourado (UFPE); Antonio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Ari Miguel Teixeira Ott 7 
(UNIR); Cláudia Aparecida Marliére de Lima (UFOP); Cleuza Maria Sobral Dias (FURG); Dácio Roberto 8 
Matheus (UFABC); Demetrius David da Silva (UFV); Denise Pires Carvalho (UFRJ); Edward Madureira 9 
Brasil (UFG); Flávio Antônio dos Santos (CEFET-MG); Georgina Gonçalves dos Santos (UFRB); Gilciano 10 
Saraiva Nogueira (UFVJM); Henry de Holanda Campos (UFC); Hugo Alex Carneiro Diniz (UFOPA); 11 
Iracema Santos Veloso (UFOB); Jaime Giolo (UFFS); Jefferson Fernandes do Nascimento (UFRR); Joana 12 
Angélica Guimarães (UFSB); João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA); José de Arimatea de Matos 13 
(UFERSA);  José Roberto Soares Scolforo (UFLA); Julianeli Tolentino de Lima (UNIVASF); Lúcia Campos 14 
Pellanda (UFCSPA); Luiz Alberto Pilatti (UTFPR); Luiz Fernando Resende dos Santos Anjo (UFTM); 15 
Marcel do Nascimento Botelho (UFRA); Marco Antônio Fontoura Hansen (UNIPAMPA); Marcus Vinícius 16 
David (UFJF); Margareth de Fátima Formiga Melo Diniz (UFPB); Margarida de Aquino Cunha (UFAC); 17 
Maria José de Sena (UFRPE); Maurício Saldanha Motta (CEFET-RJ); Maurílio de Abreu Monteiro 18 
(UNIFESSPA); Mirlene Ferreira Maedo Damázio (UFGD); Myrian Thereza de Moura Serra (UFMT); Nair 19 
Portela Silva Coutinho (UFMA); Pedro Rodrigues Curi Hallal (UFPel); Reinaldo Centoducatte (UFES); 20 
Ricardo Luiz Lange Ness (UFCA); Ricardo Luiz Louro Berbara (UFRRJ); Ricardo Marcelo Fonseca 21 
(UFPR); Ricardo Silva Cardoso (UNIRIO); Rui Vicente Oppermann (UFRGS); Sandra Regina Goulart 22 
Almeida (UFMG); Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Sérgio Augusto Araújo da Gama Cerqueira 23 
(UFSJ); Ubaldo César Balthazar (UFSC); Valder Steffen Júnior (UFU); Vicemário Simões (UFCG); Wanda 24 
Hoffmann (UFSCar). Com os cumprimentos, o presidente da Andifes explícita a honra em receber o Pleno 25 
em seu Estado, e ressalta o desejo de uma reunião profícua com encaminhamentos que venha agregar 26 
propostas para o Ensino Superior Público. Em seguida, o presidente passa a palavra para a vice-reitora da 27 
UFES, professora Ethel Leonor Noia Maciel que cumprimenta a todos, e enfatiza que a UFES juntamente 28 
com todas as universidades federais luta em defesa irrestrita da educação pública, gratuita e de qualidade. 29 
Em seguida, passa a palavra para o presidente da Andifes, que informa sobre a impossibilidade de 30 
comparecimento do Ministro da Educação, Abraham Weintraub, em virtude de seu período de férias. 31 
Tendo em vista a troca de alguns dos reitores, o presidente propõe que os reitores se apresentem. Após 32 
as apresentações, o presidente passa a palavra aos representantes das entidades: Associação dos 33 
Docentes da Universidade Federal do Espírito Santo (ADUFES); Sindicato dos trabalhadores da UFES 34 
(SINTUFES) e Diretório Central dos Estudantes (DCE), que entrega a Diretoria da Andifes e realiza a 35 
leitura da nota produzida pelas entidades sindicais e movimento estudantil. Logo após, o presidente da 36 
Andifes abre a palavra para debater a respeito do programa FUTURE-SE. Após o debate, o presidente 37 
destaca que a Andifes não teve participação prévia na realização da proposta do Programa, sendo 38 
apresentado para os reitores em reunião que aconteceu um dia antes de seu lançamento oficial e informa 39 
os encaminhamentos: a Andifes se posicionará de forma unificada sobre o tema / a diretoria vai redigir 40 
Nota Pública a qual manifestará a defesa da universidade pública, gratuita e de qualidade, da Autonomia 41 
Universitária e se posicionará veementemente contrária aos progressivos cortes orçamentários. A carta 42 
deverá solicitar ainda, a revogação da Emenda Constitucional nº 95. Na pauta informes, o secretário 43 
executivo Gustavo Balduino, noticia que no dia 6 de agosto haverá reunião com a Frente Parlamentar pela 44 
Valorização das Universidades Federais. Tendo em vista as solicitações para fazer parte das Comissões 45 
Andifes, o secretário executivo destaca que Regulamento das Comissões Temáticas da Andifes, precisa 46 
ser observado antes da aprovação do ingresso de membros, porém os reitores podem participar das 47 
reuniões. O professor Silvio Luiz de Oliveira Soglia (UFRB) informa sobre o fim do seu mandato na reitoria, 48 
agradece todo o apoio e valores agregados, destaca que a causa do ensino público, gratuito e de 49 
qualidade permanece sendo uma de suas lutas. Em seguida o ex-reitor da UFRB apresenta a vice-reitora 50 
no exercício da reitoria, professora Georgina Gonçalves dos Santo, a primeira colocada na lista tríplice 51 
enviada para o Ministério da Educação (MEC). No dia seguinte, o presidente, Reinaldo Centoducatte, 52 
inicia a reunião dando prosseguimento a pauta informes. A pró-reitora de Gestão de pessoas, FORGEPE, 53 
Mirian Dantas dos Santos (UFRN), não há previsão orçamentária para reposição de pessoal, pois as 54 
nomeações são condicionadas a disponibilidade orçamentária e, destaca a importância da interlocução do 55 
FORGEPE e FORPLAD. O presidente da Andifes passa a palavra para o presidente da Comissão de 56 
Orçamento da Andifes, reitor Sérgio Augusto Araújo da Gama Cerqueira (UFSJ), que relata ao pleno os 57 
encaminhamentos e discussões sobre a reunião da Comissão de Orçamento: até o momento, foi liberado 58 
cerca de 52% do orçamento e tem cerca de 68% do orçamento desbloqueado e 32% bloqueado, tendo 59 
isso em vista, o que se aponta é que muitas Universidades não terão condições de empenhar as despesas 60 
elementares; a Comissão de Orçamento está preparando documento para entregar ao Governo Federal 61 



alertando sobre a grave situação das universidades federais; O orçamento para o ano de 2020 ainda não 62 
está definido, a referência que se têm é o orçamento desse ano. O presidente da Comissão de Orçamento 63 
manifesta a preocupação quanto a Matriz de Custeio do Programa de Apoio a Planos de Reestruturação e 64 
Expansão das Universidades Federais (REUNI), e informa que a Comissão está trabalhando a Matriz, mas 65 
até o momento não há definição. O presidente do Fórum Nacional de Pró-Reitores de Planejamento e de 66 
Administração das Instituições Federais de Ensino Superior (FORPLAD), pró-reitor Thiago Galvão (UFPE), 67 
acrescenta a fala do reitor Sérgio Augusto Araújo da Gama Cerqueira (UFSJ), que o FORPLAD fez 68 
algumas simulações com a Matriz para que nenhuma universidade recebesse um valor inferior ao que 69 
recebeu no último ano, mas destaca que hoje tem situações mais complicadas para a implementação 70 
desse modelo. Após a conclusão dos informes, o presidente da Andifes encaminha: na próxima reunião do 71 
Conselho Pleno da Andifes a Comissão de Orçamento apresente simulações da Matriz de Orçamento para 72 
que o pleno analise e delibere sobre o assunto; sugere que seja solicitado audiência com o Tribunal de 73 
Contas da União (TCU) para que possam sanar as dúvidas em relação as contas das Universidades e um 74 
possível Termo de Ajuste de Conduta (TAC) preventivo. Concluído os encaminhamentos, o presidente 75 
Reinaldo Centoducatte, e demais membros da Diretoria Executiva fazem breve relato das principais 76 
atividades da gestão, em seguida apresenta ao Pleno o relatório de Gestão da Diretoria Executiva da 77 
Andifes 2018/2019 e encerra a CLXXVI reunião ordinária do Conselho Pleno. Nada mais havendo a tratar, 78 
eu Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário executivo, lavrei a presente ata. 79 
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